

涓流成海润雁城 六载善行谱华章

——资阳市慈善总会第三届理事会工作综述

188

小树苗基金竞拍活动。

中和镇明德小学“点亮微心愿”活动。

阳光老人陪伴活动——过集体生日。

□ 全媒体记者 苏秋仔

六载光阴，在历史长河中只是短暂一瞬；六载善行，在资阳大地却刻下了温暖印记。

六年来，资阳市慈善总会第三届理事会与社会各界爱心力量携手并肩，共同描绘了一幅汇爱成河的动人画卷。在四川省慈善联合总会的悉心指导与市民政局的规范管理下，理事会始终坚守慈善初心，勇担时代使命，将涓涓善意汇成润泽万千的暖流，为“有爱资阳”建设注入了温暖底色与坚实支撑。

这六年是数字跃升的六年，更是质效齐增的六年；是项目深耕的六年，更是品牌塑造的六年；是组织成长的六年，更是公信力提升的六年。生动诠释了慈善理念从倡议到实践、爱心力量从点滴到江海、向善之举从个体到社会风尚的进阶历程。在这片充满温度的土地上，每一个数字背后都是生活的改善，每一次捐赠背后都是信任的托付，每一个项目背后都是希望的延续。

一座城市的爱心接力 凝聚温暖向善的磅礴力量

数字无言，却最有说服力。六年来，资阳市慈善总会共募集社会捐赠资金4160万元，募集物资价值超400万元。这是数万爱心单位、企业和个人滚烫心意的凝结，是这座城市向善向上精神风貌的集中体现。

2023年，“资阳慈善大会”的成功举办，成为资阳市慈善事业发展的重要里程碑。这场爱心盛会以创新的服务项目、爱心物资、现金捐赠”三大模式，空前凝聚了全市的慈善能量，市、县（区）一举创下募集款物总价值超1亿元的历史新高。这一突破不仅展示了资阳慈善前所未有的社会动员能力和资源整合水平，更生动诠释了“领导有力度、参与有温度、品牌有影响”的深刻内涵，向全社会传递出“慈善之城”的温暖名片。

善款的来源，谱写了一曲多元参与、众志成城的爱心交响。它跨越山海，承载着来自国内外的深切关怀；更扎根于乡土，源自我们身边无数平凡却伟大的力量。行善者的身影日益多元，构成了一幅动人的全民慈善画卷：领导干部率先垂范，将为民情怀转化为具体行动；企业家们慷慨解囊，在创造经济价值的同时不忘回馈社会；普通市民踊跃参与，用日积月累的点滴付出汇聚成江海之力。这里有央国企的坚实担当，有民营企业的热情奉献；有成年人的持续坚守，也有孩子们用压岁钱、零花钱写下的纯真善意。

这幅画卷中，留下了许多感人至深的瞬间：老领导的亲历亲为；少年钟一熠的拾金不昧；康复师朱红琳的慷慨捐献；化名“土生”的爱心人士两年内三次各捐9999元；通过拨打110求助，主动联系市慈善总会为红安县捐款1200元的市民；为“暖心火锅”项目51小时内捐款5万多元的热心群众……一个个具体的名字与故事，让“人人慈善”从理念变成了触手可及的温暖现实，更凝聚起这座城市向上向善的磅礴力量。

让每一份善意 精准抵达最需要的地方

募捐是爱的起点，精准、高效、温暖地将这份爱心送达最需要的人手中，才是慈善价值最终实现的关键。六年间，捐赠总支出4052.85万元，发放物资价值超400万元。这数字的背后，是一套严谨规范的管理体系在高效运转，是无数慈善工作者和志愿者辛勤汗水的浇灌，更是成千上万受助者生活切实改变、脸上重绽笑容的温暖图景。

慈善项目是连接爱心与需求最坚实的桥梁。市慈善总会第三届理事会始终秉承专业精神，让每一分善款都用在刀刃上，让每一份物资都承载最大的温暖。一系列深入人心、口碑载道的品牌项目，在持续耕耘中熠熠生辉：“暖心火锅”项目沸腾着对特殊群体的关怀与尊敬；“温暖包”项目包裹着对困境儿童身心全方位的呵护与祝福；“点亮微心愿”项目在孩子们心中播下了希望的种子；“小剪刀·传大爱”服务在一推一剪间传递着社

会的尊重与贴心陪伴。这些荣获“资阳市优秀志愿服务项目”的品牌，如同夜空中闪烁的繁星，照亮了受助者生活的角落。

尤为值得关注的是，“先心病儿童救助项目”经过数年深耕，已从单纯的医疗救助行动，成长为助力健康资阳建设的重要社会力量。截至目前，该项目已成功救助129名患儿，累计免除手术费超过600万元。每一个数字背后，都是一个家庭驱散疾病阴霾、重见阳光的感人故事。而在每年高考期间，“爱心送考”车队总会如期集结，超过200余辆车、上千名志愿者穿梭于大街小巷，用爱心与责任护航学子们的赴考之路。

从应对突发疫情的紧急募捐与驰援，到对乡村振兴战略的长期支持，再到对社区日常需求的细微回应，资阳市慈善总会的各项行动如同精准的钥匙，开启了一扇扇通往希望、尊严与美好生活的大门。

会的尊重与贴心陪伴。这些荣获“资阳市优秀志愿服务项目”的品牌，如同夜空中闪烁的繁星，照亮了受助者生活的角落。

尤为值得关注的是，“先心病儿童救助项目”经过数年深耕，已从单纯的医疗救助行动，成长为助力健康资阳建设的重要社会力量。截至目前，该项目已成功救助129名患儿，累计免除手术费超过600万元。每一个数字背后，都是一个家庭驱散疾病阴霾、重见阳光的感人故事。而在每年高考期间，“爱心送考”车队总会如期集结，超过200余辆车、上千名志愿者穿梭于大街小巷，用爱心与责任护航学子们的赴考之路。

从应对突发疫情的紧急募捐与驰援，到对乡村振兴战略的长期支持，再到对社区日常需求的细微回应，资阳市慈善总会的各项行动如同精准的钥匙，开启了一扇扇通往希望、尊严与美好生活的大门。

党建引领与制度筑基 守护慈善事业的清澈本色

请环卫工吃暖心火锅。

公信力是慈善事业的生命线。市慈善总会第三届理事会深刻认识到，慈善组织自身建设的强弱，直接关系到事业的兴衰成败。因此，始终将加强自身建设、筑牢发展根基视为重中之重，坚定不移走“依法行善、以法兴善”的规范化发展之路。

坚持党建引领，把稳前行之舵。理事会始终将政治建设摆在首位，通过制订系统学习计划，深入学习领会习近平总书记关于促进慈善事业发展的重要论述和党中央相关决策部署，不断强化使命担当。在组织建设上，创新开展“三结对”等活动，推动理论学习全覆盖。严肃认真的组织生活会、前往廉政教育基地开展的主题党日以及常态化的“谈心谈话”，筑牢了廉洁自律的思想防线。同时，严格落实民主集中制和“三重一大”集体决策制度，确保了所有重大决策的科学性与民主性。

党建引领深度融合慈善活动。为

高三师生举办减压游园会，激发少年儿童爱国情怀的红色观影活动，让老党员倍感关怀的“红色七月”走访慰问……“党建+慈善”的深度融合模式，让党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用在服务群众的第一线得到生动体现。

完善治理体系，夯实公信之基。理事会不断优化内部治理架构，积极吸收社会各界的优秀人才与优质志愿服务队伍，持续壮大专业慈善力量。在制度建设方面，构建并完善了一套科学严谨、覆盖慈善工作全程的管理体系，从善款筹集、项目执行到财务监管、信息公开，每一个环节都有章可循、有规可依。六年接受全面审计或专项审计十余次，均获得认可，这无疑是组织规范运作、财务透明廉洁的有力证明。正是这种对制度的严格遵守、对底线的坚决守护，才赢得了捐赠方的“放心”、受助者的“暖心”、社会公众的“安心”，让慈善事业在阳光下健康运行。

拓宽协作格局 汇聚更多向善力量

立足资阳，胸怀天下。市慈善总会第三届理事会始终以开放包容、合作共赢的积极姿态，主动融入国家区域发展战略和更广阔的公益慈善生态圈。

主动融入“双圈”建设，谱写区域协作新篇。理事会紧紧抓住成渝地区双城经济圈建设的重大历史机遇，积极推动慈善协作。与重庆市铜梁区慈善会缔结为友好慈善会，迈出跨区域慈善协作的实质性一步。双方联合开展的“川渝号”助浴快车项目，已累计为资阳622名失能、半失能老人提供免费洗浴、健康检测等贴心服务。这不仅是一个创新养老服务的慈善项目，更是成渝双城经济圈建设在民生福祉领域深度融合的生动实践。

拓展对外交流渠道，汲取前行智慧力

量。秉持“走出去、请进来”的开放理念，理事会不断拓宽视野、学习先进。与爱德基金会等国内知名公益组织建立项目合作关系，引入先进的慈善项目管理经验和优质公益资源；通过多次承办“四川慈善·头雁计划”培训会，与多地慈善同仁交流研讨，在经验分享中实现共同提升的同时，也为资阳慈善事业发展注入新动能。

心系对口帮扶，践行共同富裕使命。理事会将对口帮扶广元市旺苍县的任务落到实处，

将成熟的“先心病患儿救助”项目引入旺苍，免

费为当地百余名儿童开展先心病筛查，成功救

助多名患病儿童；为当地困境儿童捐赠“温暖包”。

这些跨越山水的援助，传递了资阳人民的

深情厚谊，也展现出慈善在促进区域协调发展、

推动共同富裕道路上的独特作用。

征程万里风正劲 重任千钧再出发

六年砥砺，春华秋实；六载善行，情深意长。

市慈善总会第三届理事会的履历历程，是资阳慈善事业在新时代背景下稳步发展、开拓进取的生动缩影。这份厚实的成绩单，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，得益于各级党委政府、民政部门的坚强领导与政策支持，离不开四川省慈善联合总会的亲切关怀与专业指导，凝聚着各位理事、监事的智慧心血与辛勤汗水，凝聚着全体会员单位的信任与鼎力支持，更饱含着社会各界无数爱心力量的深情厚谊。

“四川慈善奖”最具影响力慈善组织、最具爱心慈善楷模（团体）……每一份荣誉的取得，都是对这段奋斗历程的最佳褒奖。这些荣誉不仅属于慈善总会，更属于每一位为资阳慈善事业付出努力的爱心人士。

慈善是点滴的爱，涓涓细流终可汇成江海；慈善是温暖的光，心中有爱就能照亮前方。市慈善总会第三届理事会已圆满完成历史使命，但资阳慈善的温暖接力永不歇步，爱的征程永远向前。

当前，扎实推进共同富裕、兜牢民生底线已成为时代强音，慈善事业面临前所未有的历史机遇，也肩负着更为光荣的使命。未来的资阳慈善，必将在助力乡村振兴、服务“一老一小”、参与基层治理、厚植慈善文化等更加广阔的舞台上展现新作为、作出新贡献，为奋力谱写中国式现代化资阳新篇章注入更加温暖、更富力量的慈善动能！

爱与希望的故事，将在资阳大地续写新的篇章；善与温暖的传承，将在雁城沃土绽放新的光芒。资阳慈善，正以更加昂扬的姿态，迈向充满希望的未来！

本版图片由资阳市慈善总会提供



“不忘初心 跟党前行”庆“七一”老干部文艺汇演。



征程万里风正劲 重任千钧再出发

六年砥砺，春华秋实；六载善行，情深意长。

市慈善总会第三届理事会的履历历程，是资阳慈善事业在新时代背景下稳步发展、开拓进取的生动缩影。这份厚实的成绩单，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，得益于各级党委政府、民政部门的坚强领导与政策支持，离不开四川省慈善联合总会的亲切关怀与专业指导，凝聚着各位理事、监事的智慧心血与辛勤汗水，凝聚着全体会员单位的信任与鼎力支持，更饱含着社会各界无数爱心力量的深情厚谊。

“四川慈善奖”最具影响力慈善组织、最具爱心慈善楷模（团体）……每一份荣誉的取得，都是对这段奋斗历程的最佳褒奖。这些荣誉不仅属于慈善总会，更属于每一位为资阳慈善事业付出努力的爱心人士。

慈善是点滴的爱，涓涓细流终可汇成江海；慈善是温暖的光，心中有爱就能照亮前方。市慈善总会第三届理事会已圆满完成历史使命，但资阳慈善的温暖接力永不歇步，爱的征程永远向前。

当前，扎实推进共同富裕、兜牢民生底线已成为时代强音，慈善事业面临前所未有的历史机遇，也肩负着更为光荣的使命。未来的资阳慈善，必将在助力乡村振兴、服务“一老一小”、参与基层治理、厚植慈善文化等更加广阔的舞台上展现新作为、作出新贡献，为奋力谱写中国式现代化资阳新篇章注入更加温暖、更富力量的慈善动能！

爱与希望的故事，将在资阳大地续写新的篇章；善与温暖的传承，将在雁城沃土绽放新的光芒。资阳慈善，正以更加昂扬的姿态，迈向充满希望的未来！